

**Correos.—SALIDAS.**

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Mahonés.»  
 Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»  
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

**EL BIEN PUBLICO.****Correos.—ENTRADAS.**

De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»  
 De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»  
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

**Seccion de noticias.****UN DISCURSO DEL GENERAL MOLTKE.**

El «Figaro» de París ha publicado un discurso notable, bajo mas de un concepto, que dice haber pronunciado el mariscal Moltke en una reunion de oficiales superiores, en el cual da explicaciones sobre los motivos que le indujeron á decir lo que manifestó en la sesion del 24 de abril y que causó tanta sensacion en Francia. Dice así el discurso:

«No era únicamente para hacer presion sobre el Parlamento con objeto de que aprobara los créditos pedidos por lo que pronuncié mi discurso. Además, señores, no estamos siempre de acuerdo nosotros los que representamos el ejército con los demás consejeros de S. M., y tambien era por ellos por lo que juzgaba oportuno hacer ante el Parlamento y ante la Europa declaraciones que se hubiera preferido no oír ú oír debilitadas.

No quiero decir por eso que deseo la guerra. Al contrario; considero que la guerra mas afortunada no procuraria ventaja alguna.

En el estado actual de cosas, es cierto, la Francia ó al menos la gran mayoría de los franceses, no quieren tampoco la guerra.

El gobierno, las clases superiores instruidas, la prensa, han hecho cuanto han podido para apaciguar las pasiones y lo han logrado bastante bien. Pero, señores, no hay que disimularnos que ese deseo de paz, esas buenas disposiciones de la nacion francesa provienen únicamente del sentimiento de que Francia, por el momento, no tiene garantía alguna ni aun probabilidad alguna de batirnos.

El gobierno, las clases directivas lo saben bien, pero como estas cosas no pueden decirse abiertamente, se apeló á bellas frases, que nunca han dejado de hacer efecto en Francia.

Pero, señores, el dia en que un acontecimiento cualquiera, una alianza, por ejemplo, diese á nuestros vecinos cierta garantía de éxito, estad persuadidos de que las disposiciones pacíficas harian pronto lugar á manifestaciones contrarias.

Por eso es bueno lanzar de vez en cuando una palabra de advertencia, ó como dice Mr. de Bismark, «un jarro de agua fria,» con respecto á la Francia, y sobre todo, en momento en que se presentan al gobierno francés ocasiones de concluir una alianza.

En efecto, señores, jamás ha sido el momento mas favorable. En 1870, Rusia pesó sobre el Austria en el sentido de la neutralidad y la paralizó.

Ahora bien, he estudiado con interés y detencion la organizacion y la composicion del ejército turco. Pues bien, creo que Rusia, para dar cima á su empresa, tendrá necesidad de todas sus fuerzas, de toda su energía, y que todavía su empresa será de las mas pesadas.

La Constitucion de Midhat-bajá, ó mas bien el hecho mismo de que Midhat-bajá pudo otorgar esa Constitucion, es un acontecimiento histórico del que me parece que no se ha apreciado bien la trascendencia.

Cualquiera que sea el valor ó la inferioridad de esa Constitucion, el hecho por sí solo significa que en adelante la parte inteligente, vigorosa de la nacion otomana va á subir á ese puesto supremo desde donde hasta ahora la omnipotencia de autócratas

poco capaces distribuia los cargos mas elevados y los puestos mas importantes á los favoritos del serrallo, donde los destinos del país estaban en manos de hombres elevados y hundidos por un simple capricho. Hoy, señores, el poder está en manos de hombres muy inteligentes y enérgicos.

El emperador Alejandro y sus ministros conocian esos cambios. Vacilaban, pero no han podido retroceder. Despues de los acontecimientos de estos dos últimos años, en los que la Rusia ha avanzado bastante, retirarse ante la actitud enérgica é inesperada de la Puerta habria sido una verdadera derrota. El emperador no tenia mas que seguir los impulsos de sus pueblos.

Cualquiera que sea el resultado de la guerra, la influencia de la Rusia que nos garantizó la neutralidad del Austria en 1870, está paralizada por algun tiempo. Esto es á propósito para satisfacer los rencores y realizar las conjeturas del partido militar de Viena, que á pesar de las apariencias no ha olvidado á Sadowa. Hay que notar además que en el caso de un conflicto con el Austria, hay toda una porcion de la Alemania del Sud con la que no podríamos seguramente contar.

Ahora bien, señores; ¿no es verosímil que un gabinete que sabe que su país no puede soportar eternamente los enormes gastos militares actuales aproveche esa ocasion, la mejor, la única quizá que pueda presentársele nunca?

Es evidente que Francia tendia en estos últimos tiempos, y con un objeto fácil de adivinar, á acercarse á la Rusia. No tenemos motivo alguno para estar seguros de que no suceda hoy algo de eso respecto del Austria. La prensa francesa ha hecho alusion á ello, y es posible que en el ministerio de Negocios extranjeros se sepa algo mas. Pues bien, señores, á pesar de nuestro ardiente deseo de paz, á pesar de la conviccion de que solo en la paz está nuestra salvacion, es preciso precavernos contra esa eventualidad.

Recordad que en 1870 fueron precisas las dos victorias casi simultáneas de Reischeffeu y de Saarbruck para desbaratar en Viena las intrigas que se urdian contra nosotros. Austria, lo creo, no será arastrada á la guerra de Oriente. Rusia tendrá bastante que hacer con los turcos para no suscitar ninguna de las cuestiones que pudieran perjudicar sus intereses. Por eso es por lo que el partido austriaco que nos es hostil tiene el campo libre.

El imperio de Francisco José, con su dualismo, sus dificultades financieras, no podria tomar rápidamente una decision enérgica. En Francia sucede lo contrario. Dado que se espere un triunfo, la poblacion homogénea, rica y muy patriótica, puede exaltarse; los sentimientos de odio que abriga contra nosotros, á pesar de que cuanto se dice, pueden abrirse paso, y no nos quedará otro recurso que obrar rápidamente para oponer como en 1870 un triunfo alcanzado á la actitud dudosa del Austria. Por eso es por lo que necesitamos de todas nuestras fuerzas.

No creo que el ejército francés pueda ser movilizad con tanta rapidez y precision como el nuestro, pero sus cuadros son muy fuertes en tiempo de paz. Calculando bien las operaciones, pueden lanzarse en pocos dias 400.000 hombres sobre sus fronteras. Y no serian tropas incompletas, sino bien organizadas, las que las reservas que vendrian mas tarde á com-

pletar. Esta es una empresa delicada y complicada, pero posible, y podemos estar seguros de que los generales franceses se ocupan de ella.

En estas condiciones, obligados como nos veríamos á obrar con tanta rapidez como precaucion y á no arriesgar el menor descalabro, podria ser que el ejército francés ganara algunos dias sobre nosotros.

La nueva organizacion militar francesa tiene ventajas y tiene tambien su lado débil. Comparemos un poco el carácter de los dos pueblos con relacion á las cosas militares.

Francia y Prusia son los países que tienen mas gloriosas tradiciones militares: el espíritu militar, el gusto á las armas ha penetrado mas que en otra cualquiera parte en la poblacion, pero de un modo muy diferente.

En Francia, el ejército salia del pueblo, los héroes que pasearon por todo el mundo sus banderas victoriosas habian salido en su mayor parte de las tropas, es decir, del pueblo. El ejército francés era una gran familia que ha producido caracteres militares originales, gefes entusiastas de su profesion que sabian comunicar á sus soldados, á quienes consideraban como camaradas, no obstante ser sus gefes, un ardor y un espíritu militar ideal. Los últimos años del imperio han originado muchos cambios; el ejército se ocupó de política; el favor imperial perjudicó al espíritu militar.

Con todo, señores, el ejército que combatiamos en Metz, en Reischeffen, habeis de convenir en ello, era digno de su antigua reputacion. A pesar de las derrotas, ese ejército se batió valientemente, desplegando un ardor y un valor admirables. Era todavía el antiguo espíritu militar. Dígase lo que se quiera de la retirada, de la desbandada despues de Reischeff, no tenemos, señores, derecho de juzgar; no nos conocemos nunca furiosos, derrotados, y ese es el momento supremo de que un ejército pueda inostrar mas valor que en todas las victorias.

El ejército con que tropezaríamos hoy se batiria bien, escusado es decirlo; pero no vale lo que el de 1870, al menos como calidad. Con la organizacion antigua se tenia una tropa sólida de antiguos soldados, para quienes el regimiento era todo. Convento en que se necesitaba una reorganizacion, pero hubiera debido hacerse sobre las bases antiguas, que estaban muy de acuerdo con el carácter nacional. Ha sido gran error introducir en Francia nuestra organizacion, que es buena para nosotros porque está de acuerdo con el carácter alemán, pero que nada vale para el carácter francés, muy diferente del nuestro.

Entre nosotros no hay de hecho esa igualdad que existe en Francia, y no podrá aclimatarse nunca entre nosotros, porque nuestras masas no tienen ese espíritu vivo que hace en Francia que un hombre salido del pueblo tome pronto los aires del mundo, sepa hablar con gracia y mesura, de modo que no echais de ver que ese hombre es hijo de un proletario que no podia darle instruccion; de tal modo sabe acomodarse á su posicion y á lo que le rodea. Entre nosotros, al contrario, seria chocante introducir en la buena sociedad un hombre de ese origen, no en cuanto al principio, sino en cuanto al hecho.

Por eso, por tener un buen cuerpo de oficiales, es porque nos vemos obligados á ser exclusivos. No podemos admitir entre nosotros esos veteranos y bravos oficiales subalternos (sous-officiers), que son

seguramente buenos soldados, pero que nunca podrían ponerse al nivel de su posición social: el espíritu de cuerpo que á todos nos hace iguales sería reemplazado por pandillas. Existen, pues, y son necesarias entre nosotros, dos clases, en tanto que en Francia semejante división no se armonizaría, ni con el carácter nacional ni con las tradiciones militares.

Entre nosotros, esas tradiciones son el dominio de las grandes familias: en Francia pertenecen al pueblo. Se acabará por conocer que el sistema actual arruina el antiguo espíritu de la tropa, de donde salían los buenos oficiales de Francia.

Ahora pasemos á los hechos. Mucho se ha trabajado en Francia bajo todos conceptos. La nueva frontera militar no tiene grandes fortalezas, pero cierra los pasos, y gracias á accidentes del terreno y á pequeñas obras bien situadas, ofrece dificultades enormes para un ejército de invasión.

Nuestra caballería no podría, como en 1870, extenderse á lo lejos, avanzando á causa de esas dificultades; y luego la caballería francesa se ha instruido á ejemplo de la nuestra, que es verdaderamente mejor y cuyos caballos están mejor cuidados, pero que á pesar de eso, no continuará las hazañas de 1870.

El material de artillería francés no es inferior al nuestro, pero nuestros oficiales maniobran mejor y con mas rapidez y precisión.

En cuanto á la infantería, el ejército francés cuenta en sus filas muchos soldados jóvenes. Las reservas, sin contar el ejército territorial, están formadas de soldados poco experimentados, soldados de veinte y ocho días, y mandados en su mayor parte por oficiales de tiradores francos ó de móviles de la última guerra, jóvenes de buena voluntad, pero sin instrucción militar suficiente.

Pues bien, señores, esas grandes masas no las temo demasiado, pero serán ciertamente temibles el día en que cuenten en sus filas suficiente número de buenos oficiales y oficiales subalternos y cierto número de soldados veteranos.

Entonces con la disciplina puede hacerse todo; pero ese día no está cercano, puesto que justamente el sistema actual no crea buenos oficiales ni oficiales subalternos, ó por lo ménos no los crea en suficiente número.

Pronto vereis una exposición detallada de las medidas que hayan de adoptarse en el caso en que surgieran complicaciones, que esperamos evitar, pero que, sin embargo, hay que prever.

Entre tanto, mis instrucciones del 26 de abril del año último servirán de bases para las primeras medidas.»

#### PARÍS 12.

—El príncipe Carlos de Rumanía ha pronunciado el siguiente discurso con motivo de la presentación de la contestación al mensaje:

«Señores senadores:

Recibid la expresión de mi sincero reconocimiento por la enérgica cooperación que me prometéis en las graves circunstancias actuales. No podía esperarse otra cosa del Senado de Rumanía. ¿Acaso no nos prometemos todos el mismo objeto, esto es, el bien de Rumanía? Las cosas se han agravado desde el mensaje del 14 de abril. Contra nuestro deseo y sin provocación nuestra ha estallado la guerra entre las poderosas potencias inmediatas á nuestro país; la comarca inmediata al Danubio ha principiado ya á experimentar los dolorosos efectos de esa lucha sin haberse disparado un solo tiro desde nuestra costa; nuestras ciudades y nuestros pueblos empiezan á ser devastados. Nuestro comercio internacional en la parte alta del Danubio está destruido por

completo, pues que contra el derecho de gentes, los monitores otomanos llegan hasta nuestros puertos para apresar y hasta para incendiar los buques sin distinción de nacionalidad.

Ciudades abiertas tales como Ibraila, y sobre todo Reni, han sido bombardeadas Ottenitza, donde no hay siquiera una compañía de tropa rusa, ha tenido igual desgracia y se la ha amenazado de nuevo con bombardearla.

Partidas de circasianos y de bachi-buzuks han invadido varios puntos. Ayer, un cuerpo de bachi-buzuks pasó el Danubio, incendió los buques estacionados en el puerto de Beket y devastó los edificios.

Ya veis, pues, señores senadores, que á pesar de nuestra resolución de no provocar ni atacar, nos vemos provocados y atacados en nuestro propio territorio. No obstante esa agresiva actitud, mi gobierno no abandonará la prudente, pero al mismo tiempo enérgica línea de conducta que le han trazado los dos cuerpos colegislativos. Preveo, empero, con disgusto, que no se tendrá en cuenta nuestra moderación, y en semejante caso nos veremos precisados á rechazar la fuerza por medio de la fuerza, pues que ante todo tenemos para con el país el deber de defender sus fronteras. Tengo la convicción de que entonces nuestro ejército, imitando el ejemplo de los de otros tiempos, demostrará con su valor que es digno sucesor de esos ejércitos rumanos que por siglos enteros defendieron la civilización cristiana á las puertas de Oriente.

Lleno de satisfacción renuevo mi agradecimiento al Senado al ver que está decidido á no omitir sacrificio alguno el día en que peligren los derechos, los intereses y la dignidad de la Rumanía.»

—En una carta fechada el 9 de este mes y dirigida al ministro de Justicia por el cardenal monseñor Guibert, protesta este prelado contra el cargo de anti-patriotismo que se hace á los católicos, y dice que si alguna vez ha traspasado los justos límites la expresión de dolor de los católicos, exigía la justicia que no se diese importancia á las exageraciones de lenguaje inspiradas por sentimientos dignos de respeto.

Monseñor Guibert protesta contra la orden del día de la Cámara, que tiende á sembrar la desconfianza y el descrédito entre todos los católicos.

«Antes de reproducir indignas calumnias, añade monseñor Guibert, si el partido que nos persigue tuviese algún sentimiento de justicia y de miramientos sociales, dábiera haber aguardado á que no estuviera tan reciente el recuerdo de que nosotros nos hallábamos entre las víctimas.»

Monseñor Guibert concluye en estos términos: «Después de protestar en nuestro nombre y en el de nuestra madre Francia, cuyos sentimientos se desconocen al querer separar nuestra causa de la suya continuaremos aprendiendo en la escuela del Divino Maestro á vencer la injusticia por medio de la paciencia, y el odio por medio de la caridad.

Y si á pesar de nuestras ardientes preces de todos los días, nuestra amada patria estuviese destinada á sufrir nuevas pruebas, damos cita para esos días de nuevo luto á todos cuantos no se avergüenzan de poner en duda nuestra abnegación.»

La embajada otomana ha comunicado á los periódicos de París el siguiente parte telegráfico:

«El ministro de Negocios extranjeros á la legación imperial otomana. París.

Constantinopla 12 de mayo.—Habiendo los rusos atacado ayer en gran número las posiciones ocupadas en las cercanías de Batum por la vanguardia de las tropas auxiliares, se promovió un combate que duró hasta las ocho y media, terminando con la completa derrota del enemigo. Las pérdidas de los

rusos llegan á mas de cuatro mil hombres y las nuestras son relativamente poco considerables.»

#### MONTPELLIER 14 DE MAYO.

El «Messenger du Midi» publica los siguientes telegramas:

«París 13 de mayo.—El gobierno otomano ha presentado á la Cámara un proyecto de ley para que se dé al Sultán el sobrenombre de «el Victorioso.»

La Meca ha negado su Tesoro al Sultán.

Bucharest 13 de mayo.—El gran duque Nicolás se instalará mañana en Ploesti y vendrá á visitar al príncipe Carlos.

Los rusos han principiado á practicar movimientos en dirección de Giurgevo.

Las tropas llegan por la carretera, dando un gran rodeo para no acercarse á la ciudad.

París 13 de mayo.—El Papa ha conferido el título de conde á la viuda y á los hijos del mariscal Niel.

París 13 de mayo.—En un telegrama de Roma se dijo que el Virey de Egipto y su familia habían desembarcado en Nápoles; pero no es cierta esta noticia, pues quien ha llegado á Nápoles es Ruktur-Bajá, ministro de Hacienda de Egipto.»

Presupuestos de ingresos en España.—En los diversos años que se espresan, importan, en guarismos redondos:

Año	Rvn.	Millones.
1600.	143	millones.
— 1603.	159	»
— 1716.	168	»
— 1753.	290	»
— 1760.	392	»
— 1778.	777	»
— 1784.	685	»
— 1787.	616	»
— 1791.	800	»
— 1822.	664	»
— 1827.	629	»
— 1830.	650	»
— 1840.	800	»
— 1850.	1,200	»
— 1860.	2,100	»
— 1864 á 1865.	2,087	»
— 1868 á 1869.	1,590	»
— 1872 á 1873.	2,150	»
— 1874 á 1875.	2,596	»
— 1876 á 1877.	2,654	»

— 1877 á 1878 presentado al Congreso en 24 de Abril de 1877. . . . . 2,943.474,588

Diferencia 289 millones y pico de mas en el próximo ejercicio.

### Crónica Local.

**Las interesantes noticias telegráficas que publicamos recibidas ayer y hoy de nuestros activos corresponsales, nos imponen el deber de repartir á nuestros constantes y apreciables suscritores el presente número como extraordinario.**

\* \* \*

**Ha tomado posesión de la Dirección del Lazareto sículo de este puerto D. Eduardo Colorado.** Delicada tarea es la que este tiene por precisión que emprender, si dicho establecimiento ha de recobrar, como es de justicia, el crédito de sus primitivos tiempos.

No hay habitante en Mahon que desconozca la *inmunda* causa de la decadencia de nuestro Lazareto, tan favorecido en otros tiempos por la gran concurrencia de buques que venían á purgar eurentena y tan abandonado y criticado hoy, porque la decencia y la moralidad que en los tiempos pasa-

dos constituian su gran atractivo, fueron sustituidas por la corrupcion, el escándalo y la intriga clandestina que han venido á formar hasta hoy el elemento destructor de dicho Establecimiento.

Hora es ya de que se atienda á su restauracion, y y puesto que tan empeñados están en ella los intereses y el buen nombre de Mahon, esperamos que el Sr. Colorado sabrá satisfacer esta justa exigencia de la opinion pública y recobrar el imperio de la moralidad, para que nuestro Lazareto adquiera la vida que antes tenia.

\* \*

**Segun tenemos entendido, nuestro amigo** el profesor de instruccion primaria D. Juan Benenjam, siguiendo laudables inspiraciones, ha empezado a escribir un compendio de la Historia de Menorca, destinado especialmente á los niños y á todas las personas que, amigas de la sencillez y brevedad, anhelan poseer una idea general de la historia de la Isla.

Muy en breve nos dará á conocer tambien un tratado de educacion práctica que intitula «Gramática educativa,» por medio de la cual, saliendo del camino trillado, se propone enseñar á los niños los principios del lenguaje con nuevos procedimientos, conforme á las mas reputadas teorías de la pedagogía moderna.

Amantes como somos de la instruccion, no podemos menos de aplaudir la idea del profesor Sr. Benenjam, quien viene demostrando de esta manera el vivo interés que siempre ha tomado y toma en la propagacion de la enseñanza en bien de la juventud.

\* \*

**La segunda reunion que la sociedad «Recreo Mahonés»** debia dar mañana en nuestro coliseo, se ha trasladado para el lunes 28 del actual motivo de haber resuelto poner en escena entre otras piezas una nueva zarzuelita, que se está ensayando.

\* \*

**En vista de una consulta, ha declarado** la direccion de Impuestos que los licenciados del ejército que tengan de proveerse de cédulas personales, lo verifiquen sin pagar los correspondientes recargos impuestos á los morosos, siempre que á su licenciamiento haya finado el tiempo hábil para adquirir dichos documentos.

\* \*

**A las doce del dia de mañana tendrá lugar** en la Casa de Misericordia el sorteo de la Rifa semanal á beneficio de los establecimientos de Beneficencia.

\* \*

**El tiempo continua no muy bueno** amenazando fuertes lluvias. Estas han sido cortas en la mañana de hoy acompañadas de algunas fuertes ráfagas de viento.

\* \*

**Desde el juéves próximo se hallarán en** la imprenta de este periódico facturas para la presentacion de intereses de capitales nominales á la Administracion depositaria de Hacienda pública de este partido.

\* \*

**Dice el «Constitucional» de Alicante:**

«Los vapores «Betis» y «Amalia» salieron ayer tarde de nuestro puerto con destino á Orán, testualmente llenos de emigrantes, que se trasladan á las vecinas costas africanas en busca de trabajo.

No nos es posible hoy consignar el número de pasaportes expedidos, por no haber podido adquirir todavía este dato; pero podemos asegurar que se

contaban por centenares los individuos que ayer se embarcaron.

Segun leemos en algunos colegas de Madrid, el cónsul de Argel ha llamado la atencion del gobierno acerca de la multitud de emigrantes que, abandonando las provincias de Alicante y Valencia, se trasladan á aquel país en busca de trabajo.

Inútil creemos repetir la gran necesidad que existe de que se adopten por quien corresponda medidas eficaces para evitar semejante orden de cosas.»

## Seccion Religiosa.

**Santo de hoy.**

S. Segundo m. y Sta. Maria del Socorro vg.

**CULTOS.**

Corte de Maria.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de los Angeles en S. Francisco.

Mañana terminarán en la Parróquia de Sta. Maria la solemnidad de las 40 horas con misa mayor por lo mañana visperas y despues sermón por la tarde á cargo del señor Párroco de San Francisco y concluido tendrá lugar la procesion y reserva.

**Santo de mañana.**

Santa Rita de Casia.

**AFECCIONES ASTRONOMICAS de mañana.**

**SOL.**—Sale á las 4 horas, y 41 minutos de la mañana

—Pónese á las 7 horas, y 12 minutos de la tarde.

**LUNA.**—Sale á las 1 y 7 minutos de la tarde.

—Pónese á las 1 y 27 minutos de la mañana.

**PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.**

Madrid 19.—6:00 n.

Mahon 20.—7:05 m.

Continúa en el Congreso la interpelacion del Sr. Polo.

En Francia se han adoptado medidas represivas.

Ha sido disuelto el Ayuntamiento de Paris. - Las cámaras han sido suspendidas por un mes.

El Czar marcha á Rumania.

Movimientos rusos en direccion á Oltenitza.

Interior, 11'10.

Exterior, 11'25.

Bonos, 56'00.

Barcelona 20.—12:30 t.

Mahon 20.—1:42 t.

En Francia han sido cambiados 35 Prefectos. - Situacion gravísima. - Tendencias Bonapartistas. Armase Alemania.

Madrid 20.—4:50 t.

Mahon 20.—5:24 t.

Los rusos han tomado por asalto Ardahan cogiendo al enemigo 60 cañones y perdiendo 235 hombres.

Barcelona 20.—8:50 n.

Mahon 21.—7:37 m.

París 20.- Las izquierdas de las cámaras publican protestas, haciendo lo mismo la prensa republicana, las cuales censuran al Gobierno. El almirante Garnaault ha sido nombrado ministro de Marina. - Vivísima agitacion en París y departamentos. - Bolsa 68.

## Anuncios.

**D. José M.<sup>a</sup> Ramirez de Aguilera**  
Juez de 1.<sup>a</sup> instancia del Partido de Menorca.

Hago saber: Que el dia 22 de Junio próximo y hora de las once de la mañana, se procederá en la audiencia de este Juzgado siendo la postura competente, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Escribanía del infrascrito actuario, al arriendo por término de un año á contar desde primero de Octubre próximo de las fincas de la testamentaria de Antonia Gonzales y Truyol que siguen:

1.<sup>a</sup> Una casa sita en la calle de Santa Eulalia de esta Ciudad número catorce bajo el tipo de 12 pesetas 25 céntimos mensuales.

2.<sup>a</sup> Otra casa núm. 28 de la calle de S. Juan de esta ciudad bajo el tipo de 6 pesetas al mes.

3.<sup>a</sup> Otra casa tambien sita en esta ciudad número 43 de la calle de la Concepcion bajo el tipo de 4 pesetas 50 céntimos mensuales.

4.<sup>a</sup> Y un huerto situado en la extremidad de la calle de S. Feruando de esta ciudad bajo el tipo de 25 pesetas anuales.

Dado en Mahon á 17 de Mayo de 1877.—José M.<sup>a</sup> Ramirez,—Juan Allés, Escribano.

## Para vender.

Los están unos armarios con vidrieras y unas balanzas sistema métrico en la calle del Castillo número 47.

## ¡¡ ATENCION !!

## GRAN BARATO

## TAN SOLO POR POCOS DIAS

EN LA CALLE NUEVA N.º 23,

Acaba de recibirse un abundante surtido de géneros como son: lanillas y cortes de pantalon para verano, lanas para vestidos de Señora: pañuelos de seda, algodón é hilo blancos y de colores indianas y cretonas: listas para vestidos y ropas de algodón buenas para pantalones: acolchados blancos para enaguas y otros géneros que se recomiendan al pueblo por su clase y baratura. 1030

Calle Nueva número 23.

Imp. de M. Parpal. Bastion 39.

# Lotería de dinero alemana!!

en el importe de

**7,476,120** ó sean **37,380,600**

Marcos alemanes

Reales oro.

Esta Lotería es aprobada por el gobierno alemán de Hamburgo **Garantida con toda la Hacienda del Estado**, por lo cual la solidez de esta empresa no admite duda alguna.—Son emitidos solamente **79,500 billetes originales** (No. 1 hasta 79,500). La probabilidad de ganar puede llamarse grandísima porque según programa oficial de sorteos deben ganar 42,000 billetes de los 79,500, es decir más que la mitad. **Todos** los 42,000 premios importan como queda dicho 7,476,120 Marcos y son sorteados en 7 divisiones bajo controla de la diputación financiera nombrada con este objeto por el gobierno. Los 7 sorteos se siguen pronto uno á otro de suerte que ya dentro de algunos meses estarán terminados todos los sorteos y con ellos toda la jugada. En el caso más dichoso se puede salir con los premios principales, entre los 42,000, de

**375,000 — 1,875,000**

Marcos alemanes

Reales.

Especialmente contiene todavía premios principales de

1,250,000 Reales	60,000 Reales
625,000 Reales	19 á 50,000 Reales
400,000 Reales	3 á 40,000 Reales
300,000 Reales	20 á 30,000 Reales
250,000 Reales	3 á 25,000 Reales
200,000 Reales	53 á 20,000 Reales
180,000 Reales	200 á 12,000 Reales
3 á 150,000 Reales	5 á 10,000 Reales
125,000 Reales	3 á 7,500 Reales
4 á 100,000 Reales	410 á 6,000 Reales
8 á 75,000 Reales	621 á 2,500 Reales

etc. etc. etc.

En junto como ya se dijo 42,000 premios con un importe de 7,476,120 Marcos ó sean Rs. 37,380,600.

**El premio mas bajo de cada uno de los 7 sorteos importa mas que el precio de un billete.** Contra remesa del importe de

**Reales 180 por un billete original entero**

**Reales 90 por medio billete original.**

En letras s/ Madrid, Barcelona, libranzas del Giro Mútuo s/ cualquiera plaza de España ó tambien en sellos de correo españoles enviamos como banqueros encargados de la venta de estos billetes por correo estos títulos revestidos con el escudo del Estado y por lo primero valederos para los tres primeros sorteos á todos puntos de España. Despues de verificados los 3 primeros sorteos mandaremos nuevos billetes á los interesados á tiempo para los 4 sorteos restantes. Así á todos se dá ocasión de participar en todos los 7 sorteos. A cada remesa de billetes adjuntamos gratis el **programa oficial de todos los 7 sorteos** á despues de cada sorteo remitiremos luego sin que se necesite pedirlo la detallada lista por la cual se ve exactamente el resultado del sorteo. Los importes ganados pagamos luego y con discreción si es deseado tambien en el paradero del premiado y en oro español pues tenemos relaciones con todas plazas de España para facilitar tales desembolsos.

Esta lotería ofrece fuera de la grandísima probabilidad de ganar, debiendo salir con premios mas que la mitad de los billetes, aun especiales ventajas porque la controla del Estado se entiende sobre el número de los billetes emitidos así como sobre todos los sorteos que han de ser celebrados por cuyo motivo á todos es dada plena seguridad en cualquier respecto.

Por esto los que quieran probar la suerte y participar en este juego extraordinario gusten dirigir las órdenes confiada y directamente á nosotros luego á lo mas tarde

**hasta 30 de mayo del a. c.**

y pueden estar seguros de que les sirvamos con prontitud y esmero.

**ISENTHAL & C.<sup>A</sup>**

Banqueros y agentes principales.

**HAMBURGO** (Alemania del Norte.)

Las cartas de cualquier punto de España llegan á Hamburgo á las 80 horas. La correspondencia se hace en español.

Un premio mayor de

**375,000 — 1.875,000**

Marcos alemanes.

Reales españoles

Hay que ganar en el caso mas dichoso

en la LOTERIA de dinero aprobada por el gobierno de Estado alemán de Hamburgo y GARANTIDA con toda la hacienda del Estado. La lotería contiene solamente 79500 billetes, saliendo premiados 42000 de ellos según programa oficial del sorteo (con que son mas que la mitad). Fuera del premio principal arriba indicado esta lotería de Estado contiene toda-  
via premios de:

Marcos.	Reales.	Marcos.	Reales.
250,000 =	1,250,000	3 á 30,000 =	150,000
125,000 =	625,000	25,000 =	125,000
80,000 =	400,000	4 á 20,000 =	100,000
60,000 =	300,000	8 á 15,000 =	75,000
50,000 =	250,000	12,000 =	60,000
40,000 =	200,000	etc. etc.	
36,000 =	180,000	en junto 42,000 premios con	un importe de

**37 Millones 380,600 Reales.**

Todos los 42000 premios son sorteados en 7 divisiones. Dentro de algunos meses estarán terminados los sorteos y con ellos toda la jugada. La casa banquera abajo firmada envía por correo estos billetes de Estado originales á todos puntos de España contra remesa de letras sobre MADRID ó BARCELONA ó sellos de CORREO ESPAÑOLES del importe de **180 Reales por un billete entero.**

**90 Rs. por un medio billete original.**

Al recibo mismo del importe se mandan los billetes encargados, por lo primero valederos para las 3 primeras divisiones. Despues de concluido el sorteo de la 3.ª division los compradores recibirán nuevos billetes á tiempo para los otros 4 sorteos, de suerte que todos pueden tomar parte en todos los 7 sorteos. A cada remesa de billetes se adjunta gratis el programa oficial de todos los 7 sorteos y despues de cada sorteo se envía luego á todo participante la lista oficial del mismo. Se han establecido relaciones para que los premiados reciban los importes ganados á deseo tambien en su paradero en oro español. El gobierno responde del pago puntual. Para poder tomar parte ya en el 1er sorteo, los encargos deben darse hasta

**30 de mayo del a. c.!!**

á la casa banca

**J. DAMMANN de Hamburgo.**

(Alemania del Norte.)

A las 80 horas llega cada carta hasta de los puntos mas remotos de España á Hamburgo. La correspondencia se hace en castellano.

## DEPÓSITO DE VINOS

DE LA

PROVINCIA DE ALICANTE.

Anden Levante núm. 32.

Tinto dulce que aventaja en calidad y sabor al superior del priorato, á 11 rs. vn. cuarter.

Id. id. embocado, á 11 id. id.

Blanco dulce y seco, á 14 rs. vn. id.

Por pipas para dentro del radio de esta ciudad y para fuera de él á precios convencionales.

Marcos Imperiales 7.476,120  
ó sean

**Reales 37,380,600**

importan todos los **42,000 premios** que hay que ganar en la **Lotería de dinero alemana** autorizada y garantida por el gobierno del Estado. La lotería contiene en junto solamente **79,500 billetes** (por esto deben ganar mas de la mitad de todos los billetes). Todos los premios son sorteados en 7 divisiones. Los sorteos de todas las divisiones se siguen pronto uno á otro de suerte que ya dentro de algunos meses los sorteos de todas las divisiones estarán terminados. El premio mayor de esta Lotería importa en el caso mas dichoso:

**375,000 ó sean 1.875,000**  
Marcos alemanes.

Reales.

Especialmente contiene todavía premios principales de:

1.250,000, 625,000, 400,000,  
300,000, 250,000, 200,000.

etc. etc. Rs. El premio mas pequeño es mucho mas grande que el precio de un billete. Contra remesa de

**Rs. 180 por un billete original ent.**

**Rs. 90 por medio billete original**

enviamos por correo estos billetes originales á todos puntos de España y adjuntamos gratis á cada envío el detallado programa de sorteos. Listas de sorteo oficiales son remitidas inmediatamente despues de cada sorteo y luego se pagan los importes ganados en oro español, á deseo tambien en el paradero del premiado. El importe de los billetes encargados ó puen de sernos mandado directamente en letras s. Madrid ó Barcelona tambien en sellos de correo españoles ó puede ser pagado por nosotros á los Sres. Puente Hermanos Peligros 11, 2.ª Madrid.

Para el próximo sorteo recibimos encargos **hasta lo mas tarde 30 de mayo del a. c.**

**Lilientfeld Hermanos.**

Establecimiento de fondos del Estado

**Hamburgo.**

(Alemania del Norte.)

Cartas llegan de todos puntos de España á Hamburgo en 80 horas.—La correspondencia se hace en castellano.